

**Дайджест  
«IT-успехи регионов. Дальний Восток»  
(6-14 июня 2022 года)**

«Ростелеком» подвел итоги дальневосточного этапа конкурса региональных журналистов и блогеров «Вместе в цифровое будущее». Наибольшее количество работ поступило из **Хабаровского края, Амурской области и Приморья**. Участники рассказали о событиях телекоммуникационной отрасли, технологических трендах, инновационных технологиях и сервисах. Победителями конкурса стали журналисты из **Якутии, Приамурья, Сахалинской области** и других регионов ДФО.

В **Якутии** появится робот-библиотекарь российской компании R.VOT. В функции робота входит консультация посетителей, выдача справки или поиск новой литературы. Новый «сотрудник» появится в библиотеке села Саскылах Анабарского улуса благодаря национальному проекту «Культура».

**Якутская** IT-компания «БиБиТек» — BVgroup.pro планирует освоить новое направление на рынке графита. В будущем в республике на основе графеновых технологий наладят производство телефонов, солнечных панелей, фотоматрицы и других электронных продуктов. Предполагается, что благодаря этому можно будет полностью реализовать импортозамещение графитовых изделий в республике.

В **Приморье** открылся филиал Московского международного колледжа цифровых технологий «Академия TOP». Это международный проект, направленный на подготовку высококвалифицированных IT-специалистов по наиболее востребованным и перспективным направлениям. Основная цель IT-колледжа - подготовить профессионалов, которые будут соответствовать реальным требованиям рынка.

Во **Владивостоке** внедрен новый сервис диспетчеризации транспорта. Он поможет усилить контроль над перевозчиками. Новая система дает прогноз прибытия транспорта, который будет отражаться на табло «умных» остановок. Также будет установлена видеостена, на которой можно будет переключать карту, графики движения транспорта и системы видеонаблюдения, установленные на остановках, благодаря чему можно будет также вести подсчет пассажиропотока.

*Справка:*

*«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева.*

*Цель работы площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.*

Сайт: <https://lenclub.ru>,

Телеграм: <https://t.me/lenclub>

